

Seminář CASLIN '99

Ve dnech 30. 5.-3. 6. 1999 se konal ve Sporthotelu Olympia v Zadově na Šumavě v pořadí již 6. mezinárodní seminář CASLIN, který organizačně zajišťovala Státní technická knihovna v Praze ve spolupráci s Národní knihovnou ČR a Masarykovou univerzitou v Brně. Hlavním sponzorem semináře byla firma Oracle Czech, s.r.o, dalšími významnými sponzory byly Mellon Foundation a Open Society Institute/Network Library Program.

Základním tématem semináře byly **Souborné katalogy: organizace a služby**. Naše pozvání přijali lektori Ole Husby z Norska, který působí jako vedoucí vývojových projektů BIBSYS (norský souborný katalog); Clifford Lynch z USA je od roku 1997 výkonným ředitelem CNI (Coalition for Networked Information) a lze jej označit za otce protokolu Z 39.50, jeho tříhodinová přednáška na téma virtuální a reálné souborné katalogy byla skutečným zážitkem; Susan Perry z USA je od roku 1996 ředitelkou knihovny v Mount Holyoke College a vedla na semináři půldenní manažerský kurz Přebudování pracovního postupu (Work Flow Redesign); Sarah Thomas z USA je profesionální knihovnicí již 25 let a od roku 1996 pracuje v knihovně na Cornell University.

Tradičně velmi kvalitní odborné přednášky a workshopy zahraničních lektorů tentokrát doplnily prezentace zástupců českých a slovenských souborných katalogů. Jednoznačně příznivý ohlas mezi účastníky semináře vyvolala **panelová diskuse** zástupců souborných katalogů, která byla zaznamenána a její zkrácený záznam se vedle příspěvků zahraničních lektorů a zástupců souborných katalogů, prezentací z workshopů a informace o konaném manažerském kurzu stane součástí dvojjazýčného (anglicko-českého) sborníku Souborné katalogy: organizace a služby, jehož vydání připravuje Národní knihovna ČR ve spolupráci se Státní technickou knihovnou v Praze.

Již v současné době je ovšem ve studovně knihovnické literatury v Národní knihovně ČR k dispozici sborník CASLIN '99 vydaný jako preprint ke konanému semináři, který obdrželi všichni jeho účastníci. Obsah tohoto sborníku je vystaven na domácí stránce CASLIN (<http://alpha.nkp.cz/caslin99/>), kde lze také nalézt všechny informace týkající se 6. semináře CASLIN.

V Mimořádné zpravodajské příloze časopisu Ikaros (<http://ikaros.ff.cuni.cz/>) uveřejnila studentka ÚISK FF UK Eva Bulínová příspěvek, který obsahuje její postřehy ze semináře CASLIN '99 a jistě stojí za přečtení.

Je velmi potěšující, že tradice seminářů CASLIN bude pokračovat i nadále. Byly již podniknuty první kroky k přípravě semináře CASLIN 2000, který organizačně zajišťuje konsorcium MOLIN a s podnázvem Vzdělávání knihovníků (Education for Librarians) se bude konat na Moravě ve dnech 28. 5.-1. 6. 2000.

Gabriela Krčmařová